

财经现场

AJINGXIANCHANG

对百姓“救命钱”也敢伸手? 打!

前言

对于医疗机构,重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会保障卡、伪造文书或票据、协助参保人员套取医保基金、虚记或多记医疗服务费用等...

牵头人黄华波指出,此次专项行动“回头看”聚焦三类行为主体:一是医疗机构,重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会保障卡、伪造文书或票据、协助参保人员套取医保基金、虚记或多记医疗服务费用等...

不断加大监控力度

事实上,在我国非一线城市,中小医院骗保、套保行为相对较多。南开大学卫生经济与医疗保障研究中心主任王铭来认为,为了引导分级诊疗的推行,现行医保制度在“报销比例”等方面向一级医院倾斜。然而,受传统观念影响,三级医院人山人海,一级医院门可罗雀在不少城市仍是常态...

防范医疗机构或个人套取医保基金,既需要依法管理,也需要优化制度设计。中国体改研究会公共政策研究部高级研究员熊茂友认为,一方面对套取医保基金的行为应加大打击力度,提高违法成本...

骗保事件并非个案

全国各地不断出现骗保案件折射出医保基金制度实施中的监管缺位。“今年9月份,国家医保局联合卫生健康委、公安部、药监局等部门在全国范围内开展了打击欺诈骗保行为的全国性专项行动,在专项行动进入关键时期,曝出如此手段恶劣、性质恶劣的案件,令人震惊、影响极坏,反映出医保基金监管仍是医保工作的重要短板...

专项行动延至明年

相关部门已经行动起来,加强医保部门的监管能力。“基金监管重在治本,重在治大”,黄华波介绍,在综合研判当前医保基金监管工作形势,特别



资料图片

是在沈阳骗保事件曝光后,国家医保局决定将专项行动时间相应后延到明年1月份。

据了解,沈阳严肃查处近期暴露出来的两家民营医院涉嫌骗取医保基金案件,有关部门现已基本查明,犯罪嫌疑人以合法医院为掩护,通过中间人拉拢介绍虚假病人,采取制作虚假病历、虚假治疗等方式,骗取国家医保基金,已涉嫌诈骗犯罪...

日前,为进一步规范医保基金使用秩序,加强医疗保障基金监管,江西省开展打击欺诈骗取医保基金专项行动,检查对象包括定点医疗机构、定点零售药店、参保人员。江西还将重点检查异地就医手工报销、就诊频次

较多、使用医保基金较多的参保人员就医购药行为,其中包括复查大额医疗费用票据、复查过高门诊费用的真实性,对2017年以来住院医疗费用超过5万元的票据全面复查。

接下来,国家医保局要求各地以群众和社会举报信息为重点线索,结合智能监控筛查、大数据分析等发现可疑线索,同时要开展暗访,发现违法违规线索,精准锁定目标,查实违法违规行为。明年1月份,专项领导小组将抽调部分地方工作人员,对部分省份“回头看”工作抽查复查。没有发现问题,没有查出大案要案的省份将可能被抽查复查。此外,国家医保局将探索第三方参与基金监管,并开展医保基金监管诚信体系建设,以步骤医保基金安全,让违法违规者寸步难行。

地方银行业晒“账本”:广东最会赚钱 上海不良率最低

全国银行业金融机构三季度数据发布后,银保监会驻各地的监管机构也陆续晒出自家“账本”。有关媒体梳理12个地方省市银行业金融机构数据发现,“几家欢喜几家愁”,区域表现差别较大仍然是最为明显的特征。例如,今年前三个月,有地方辖内银行业利润同比增长高达20%,有地方净利润则亏损77亿元,还有省份辖区股份净利润竟然同比下降近140%。而去年净利润出现明显减损的一些省市的银行业,随着不良的出清,今年在逐渐恢复“活力”。

盈利两极分化

与去年受到金融去杠杆等影响,多地银行业资产出现“缩水”不同,今年前三季度,北京、山东、上海、广东、江苏、贵州等多个省市辖内银行业金融机构资产规模保持稳定增长。其中,北京辖内银行业金融机构资产和负债总额同比增速均超过10%。

从全国12个省市银行业运行情况来看,各地银行业盈利情况分化十分明显,东部沿海地区明显好于中西部地区。在披露数据的省市中,广东银行业金融机构最“赚钱”。截至9月末,广东银行业(不含深圳)累计实现税后利润1503.34亿元,同比增长20.2%。

深圳市银行业金融机构盈利也十分强劲,今年前三季度共实现净利润1085亿元,同比增长17.53%。而去年净利润出现减损的江苏省,今年“水准”已恢复。截至9月末,江苏省辖内银行业金融机构税后净利润为1685.89亿元,同比增长16.86%。

在可查数据中,海南省银行业出现较大亏损。一季度海南省辖内银行业净利润为45亿元,二季度末却亏损19.19亿元,到三季度末,亏损扩大至77亿元。

位于东北地区的吉林和黑龙江银行业金融机构,不仅资产规模下滑,净利润也为负增长。尤其是吉林省辖区内股份行,前9月净利润竟然下降将近140%。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼说,各地银行业发展情况主要与当地经济、产业结构、营商环境、金融生态等密切相关。比如,山东省近几季经济增速相对偏低,经济“新旧动能”转换压力较大,非法集资、担保问题等相互交织,金融生态环境相对较弱,金融环境发展面临的困难相对更多。相反,广东地区金融生态环境就比较好,积累不少大型银行业机构总部,整体表现也较好。

不良率最高超4%

而在不良方面,多地银行业不良贷款余额、不良贷款率总体双升,地区差异也非常明显。

根据披露数据的省市银行业金融机构情况来看,截至9月末,山东和江苏两省辖内银行业的不良贷款余额超过1000亿元,分别为2630.6亿元、1479.88亿元。广西、贵州、甘肃不良贷款余额超过500亿元,分别为924.38亿元、572.1亿元、768.21亿元。

其中,山东、黑龙江、广西、甘肃银行业金融机构不良率均超过3%,海南、贵州超过2%,都高于同一时期全国银行业平均水平。不良贷款率最高,与当地实体经济不无关系。例如黑龙江省这几年经济转型升级中,元气尚未恢复,根据该省统计数据,今年前三季度,黑龙江GDP同比增长率为5.1%,低于全国平均水平1.6个百分点。截至三季度末,黑龙江省辖内银行业金融机构不良贷款率3.65%,比年初初减少52.3亿元;不良贷款率3.55%,比年初上升0.21个百分点。

位于西北地区的甘肃省,辖内银行业不良率高达4.02%。作为农业大省的甘肃,今年前三季度GDP同比增长6.3%,同样低于全国平均水平。该省辖内银行业机构主要以国有银行和城商行为主;股份制银行较弱,不过不良率都低于3%。

在披露数据的省市中,不良率最低的是上海。截至9月末,上海辖内银行业金融机构不良贷款率为0.6%,远低于全国银行业平均水平。

创新政银合作模式 助力赤峰精准扶贫 ——“光大·赤峰购精彩”电商平台上线发布

本报讯 近日,由中国光大银行呼和浩特分行、赤峰市人民政府联合打造的“光大·赤峰购精彩”电商平台上线发布。该平台上线发布当日,该电商平台已上线销售品类100个,招商20余家,商品200余种,累计销售额近100万元。

“光大·赤峰购精彩”电商平台是赤峰市首个银政合作电商平台,是中国光大银行呼和浩特分行与赤峰市政府联合打造,以精准扶贫为目标和亮点的电商平台。该平台目前采用定点帮扶旗县“合作共建+电商推广”的双帮扶模式,对平台入驻商户实行“免收费、免入场费、免导流费”与合作营销的优惠政策,通过推广销售赤峰当地特色农产品,创新电商精准扶贫新路径,助力推动赤峰市特色产业加快融入互联网经济。

发布会上,赤峰市政府与中国光大银行呼和浩特分行签署战略合作协议,下一步双方将在平台搭建、商户招商、精准扶贫,以及在居民基础金融服务“一网通办”和财政收入收缴电子化等方面开展深度合作,依托双方优势,助推赤峰市“互联网+政务”服务模式和“放管服”改革落地。

中国光大银行呼和浩特分行有关负责人表示,“光大·赤峰购精彩”电商平台正式上线发布和与赤峰市政府签署战略合作协议为重要契机,中国光大银行呼和浩特分行将继续依托自身业务和平台优势,为赤峰市各产业提供更加全面的金融支持,为赤峰市百姓提供更为方便快捷的金融服务,为实现赤峰市产业与金融协同升级贡献更大力量。

“黑五”海淘别信专柜验货 跨境网购市场存在很多假水货

关于跨境网购中的假货,中国电子商务研究中心法律权益部助理分析师姜慧欣指出主要有以下三种情况:一是商品未经正规渠道生产。该类商品在没有获得品牌授权的情况下,通过一些黑工厂、小作坊贴上品牌商标在网上标榜正品销售;二是虽然拿到了品牌方的授权,但是某些黑心厂家受到利益的驱动,将其拿到授权的产品型号通过一些小工厂进行代工,生产出一些成本低廉的产品,从而真假掺杂销售;三是正品中的瑕疵品流入销售渠道,除了假货,跨境网购市场还存在很多水货,即在国内外正常流通的商品,经商家以灰色渠道入境,继而在国内销售。虽然这些商品为正品,但没有报关单、商品检验证明等文件,更没有国外品牌商直接授权,在售后等方面存在很多问题。

而当消费者认定购买到的商品是假货需要赔偿时,则需要消费者出具厂家的鉴定证明、品牌商鉴定报告,商家承认商品为假货的聊天记录等,对于消费者来说以上任何一项举证都很难获得。

专家提醒消费者,海淘应选择大型正规平台,商家声称“专柜验货”不可信,专柜没有权利和义务帮助消费者网购商品进行验货;购买前向商家索要商品的授权证明或证明商品为正品;索要购物小票等证明商品采购的凭证。

注意保留网购时的交易记录、交易信息、与商家聊天记录截图等;遇到商家疑似售假的,积极向第三方监管部门举报维权。

看清退换货规则 对退换货事宜提前沟通

跨境网购在物流配送环节更为复杂,包括海外配送与国内配送两部分,其间出现包裹破损甚至商品破损的概率大大增加。因此产生退换货的概率相对较大,但由于跨境网购商品与个人身份证照联系在一起,并且受到国外供应商、退货渠道等原因,很多跨境商品无法进行退货给商家。而退换货也将涉及关税问题,因此目前多数跨境网购平台并不能做到七天无理由退货,更别说是无理由退货。专家提醒消费者仔细查看退换货规则,并且就退换货事宜提前与卖家进行沟通,并截图取证。对于海淘商品页面标注不支持退换货的商品,一定要三思再下单。

“海淘”转运需小心 记得提前查询购买额度

为了质量得以保证,很多消费者会通过海外代购网站下单购买,为节省运费,转运成为很多海淘用户的选择。然而目前转运公司还处于起步阶段,流程繁琐、物流时间较长不一等问题突出。对此,姜慧欣提醒消费者,海淘转运最好选择规模大、口碑好的转运公司。

对此,姜慧欣提醒广大用户下单前仔细了解发货模式,对于价值高的商品尽量选择保税进口、直邮等安全性高的物流模式;购买生鲜、食品、急需物品,尽量避开海淘高峰期,并且了解发货时间和大致的物流时间;由于漂洋过海,快递务必“先验货再签收”,遇到商品破损、腐烂、货不对板的情况,可拒收快件。

的金额,以免超过限额后被“退单”;此外,保护好个人信息,以防被“有心人”盗用个人信息。

等快递很着急? 看清物流模式

跨境网购商品的发货地不在国内,等待的时间就相对更长。不同的物流模式在配送时效和服务质量上不同。目前跨境网购主要有三种物流方式:海外直邮、保税进口、海外拼邮。

(1)针对平台类跨境进口电商,如唯品会、苏宁海淘等平台,一般采用海外直邮模式,该模式在海外发货通过一次性快速配送到国内,一般附有商品的采购凭证,商品相对靠谱。

(2)针对平台类自营类跨境进口电商平台,如网易考拉海购、京东全球购、亚马逊海外购,大部分采用保税进口模式,该模式商品提前备货至国内保税仓,配送速度快。

(3)针对个人卖家和海外代购平台,一般采用海外拼邮模式,多位不同买家的商品在海外使用同一包裹发货,到境内后再分拆包裹发货,该模式运费低,但物流时间长,商品经过分拆可能面临商品被调包、破损等问题,安全性最差。

对此,姜慧欣提醒广大用户下单前仔细了解发货模式,对于价值高的商品尽量选择保税进口、直邮等安全性高的物流模式;购买生鲜、食品、急需物品,尽量避开海淘高峰期,并且了解发货时间和大致的物流时间;由于漂洋过海,快递务必“先验货再签收”,遇到商品破损、腐烂、货不对板的情况,可拒收快件。



“双11”的快递包裹还来不及拆,各大跨境电商平台又拉开“黑五”(11月的第四个星期五,在这一天美国商场会推出大量的打折和优惠活动)大促帷幕。“黑五”海淘要注意哪些“陷阱”?中国电子商务研究中心22日发布“黑五”海淘消费十大“防坑”攻略,包括海外商品有效期、假货问题、退换货规则、票据问题、物流模式、促销“猫腻”、个人代购风险、转运风险、网络欺诈等十项跨境电商消费提示。

跨境电商市场 存在很多假水货

“假货”是跨境电商的一大痛点问题,很多假货和水货通过跨境电商渠道入境国内,而消费者成为这些商品的买单者。